



## Излеръ и „Минеральная Воды“ въ 1849-мъ году.

Въ 1849-мъ году, во время холеры, свирѣпствовавшей въ Петербургѣ, среди понятной паники въ населеніи, Иванъ Ивановичъ Излеръ—содержатель сада „Минеральная Воды“, или по-просту „Минерашекъ“<sup>1</sup>), бодро продолжая угождать публику увеселеніями, однажды устроилъ концертъ, [весь сборъ съ кото-раго пожертвовалъ въ пользу пострадавшихъ отъ „ужаснаго бѣдствія“.

О поступкѣ Излера было доложено Николаю I-му. Императоръ неожиданно явился въ „Минерашки“ на обычный концертъ и, вызвавъ Излера, сказалъ ему:—„Спасибо тебѣ, [Излеръ, за дѣбре дѣло. Я пріѣхалъ лично поблагодарить тебя“.—Прослушавъ нѣсколько нумеровъ, Николай I уѣхалъ.

Излеръ, не знаяшій, чѣмъ выразить свое удовольствіе, рѣшилъ угостить всю публику шампанскимъ. Появились лакеи съ бокалами на подносахъ.

Знаменитый цыганъ Илья Соколовъ, аккомпанируя себѣ на гитарѣ, пропѣлъ тогда слѣдующіе куплеты, посвященные Излеру:

„Хвала тебѣ, нашъ Излеръ благородный,  
„Несчастныхъ другъ и страждущихъ людей.  
„Ты не умрешь и въ памяти народной  
„Ты будешь жить на славу нашихъ дней.

\* \* \*

<sup>1</sup> Уже въ тадж. теперѣ „Аркадія“.

„Въ тѣ дни, когда мы въ страхѣ трепетали  
„И грозный бичъ тревожилъ всѣ умы,  
„Въ твоихъ садахъ мы весело гуляли...  
„Ты помнишь ли? Но не забудемъ мы!

Петербургское общество охотно посѣщало „Минерашки“, кушало вафли, приготовляемыя какою-то голландкою Гебгардтъ, и увлекалось цыганами. Представители „золотой“ молодежи вступали даже въ бракъ съ очаровательными цыганками.

Сообщилъ В. А. Бернацкій.